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Slovo starostySlovo starosty
Vážení spoluobčané, ani jsme se 
nenadáli a rok 2017 je za námi. Do 
rukou se Vám dostává již 16. ročník 
„Kaňovického zpravodaje“, který by 
Vám měl textovou i obrazovou for-
mou připomenout, co se v roce 2017 
v naší obci událo a taky co nás v le-
tošním roce čeká.
Uplynulý rok přinesl v naší obci udá-
losti, které stojí za povšimnutí. Ať už 
se jedná o budování obce nebo po-
řádání kulturních a společenských 
akcí.

Největší investiční akcí v  historii sa-
mostatné obce se stalo společné 
budování cyklostezky mezi obcemi 
Hřivínův Újezd a Kaňovice. Dále za-
stupitelstvo řešilo otázku obchodu 
s potravinami a následně úpravu RD 
čp. 3 k bydlení pro nájemce obchodu.
To jsou dvě nejvýznamnější investiční 
akce, které se v naší obci v minulém 
roce uskutečnily. 
Zastupitelstvo obce rovněž řešilo 
dlouhodobý problém s  budováním 
inženýrských sítí „Losky“.

V  oblasti kultury to byly pravidelné 
akce, kterými jsou: vítání občánků, 
fašank, velikonoce na rolnické used-
losti, posezení s  cimbálovou muzi-
kou „Máj“, beseda se seniory, soutěž 
v  kosení trávy, taneční zábava s  DH 
„Fryštácká Javořina“, krojované cí-
sařské hody s DH „Provodovská šest-
ka“, lampionový průvod, rozsvícení 
vánočního stromku a živý betlém 
s folklorním souborem „Skřivánek“.
Nyní se již pojďme začíst do článků 
zpravodaje z jednotlivých oblastí. 
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Budování v obciBudování v obci

Obcím Kaňovice a Hřivínův Újezd byla schválena žá-
dost o vybudování „Stezky se sloučeným pohybem 
cyklistů a chodců Hřivínův Újezd – Kaňovice ze Stát-
ního fondu dopravní infrastruktury Praha, následně 
podepsána „Smlouva o dílo„ mezi obcemi a firmou 
SWIETELSKY stavební s.r.o., vítězi výběrového řízení 
na zakázku.
Termín realizace byl stanoven na období srpen – listo-
pad 2017. 
Cyklostezka má dle projektové dokumentace a staveb-
ního povolení povrch z asfaltového betonu, šířka stezky 
je 2,5 bm, celková délka stezky činí 596 bm (z toho dél-
ka stezky na katastrálním území Kaňovic je 224,2 bm)
Celkové náklady na budování cyklostezky pro obě obce 
činily 4 730 578,-- Kč.
Náklady na budování cyklostezky za Obec Kaňovice: 
• Náklady celkem   2 277 078,-- Kč 
• Dotace (85 % uznatelných nákladů) 1092 499,16 Kč
• Podíl obce Kaňovice (15%)  193 024,18 Kč
• Uznatelné náklady   1 285 523,-- Kč
• Neuznatelné náklady   991 555,-- Kč
Naše obec uhradila z  rozpočtu na cyklostezku v  roce 
2017 částku 1 046 209,-- Kč.
Práce na cyklostezce byly v  katastru naší obce zahá-
jeny dne 14. 8. 2017, cyklostezka byla k  datu 30. 11. 
2017 dokončena, kromě revitalizace zeleně a dokon-
čení přístřešku (osazení stolů, lávek a stojanu na kola). 
Toto jsou neuznatelné náklady, které hradí obec, a 
proto byla možnost je řešit dodatkem ke smlouvě s f. 
SWIETELSKY s.r.o. a budou dokončeny nejpozději v 
měsíci květnu 2018. Poté bude provedena kolaudace 
cyklostezky a bude zavedena do majetku obou obcí. 
Naše obec se na těchto neuznatelných nákladech 
bude v roce 2018 ještě podílet částkou 138 396,-- Kč. 
Tolik cyklostezka řečí čísel a termínů. Nyní dovolte pár 
mých stručných poznámek k této akci.

Jak jsem již zmínil v  úvodním slově, v  loňském roce 
jsme byli svědky největší investiční akce v historii samo-
statné obce Kaňovice, a to budování cyklostezky Hřiví-
nův Újezd-Kaňovice.
Když jsme před 11 lety společně se starostou z Hřivínova 
Újezdu nastupovali do funkcí starostů, dali jsme si tako-
vý společný nepsaný cíl (možná spíše sen), a to propojit 
naše obce, které více než 15 let tvořily jeden společný 
celek, chodníkem nebo cyklostezkou.  
Osobně jsem velice rád, že se nám to podařilo zrealizo-
vat, byť to trvalo těch 11 let, stálo to nemalé fi nanční 
prostředky a taky nepředstavitelnou administrativní zá-
těž při vyřizování dotace. 
Když ale vidím dneska pohyb na cyklostezce, ať už je 
chodců, cyklistů, běžců nebo maminek s  kočárky (a to 
je zimní období), myslím si, že tato nemalá investice nás 
nemusí mrzet. Není to jistě krátkodobá záležitost. Cyklo-
stezka by zde měla sloužit dalším generacím. 
Jsem taky velmi rád, že nebyly z řad členů zastupitelstva 
obce v průběhu vyřizování žádosti a realizaci vzneseny 
žádné zásadní připomínky vůči této velké investici.
V neposlední řadě mě taky těší fakt, že se nám podařil 
podíl obce na tuto akci profi nancovat z vlastních zdrojů 
bez potřeby použití úvěru. I přesto jsem měl připravený u 
bankovního domu překlenovací úvěr. Tento jsme ale bo-
hudík nemuseli použít, také z důvodů, že přínos z výběru 
daní fi nančního úřadu do obce byl velmi dobrý i v závěru 
roku, což nebývalo vždy zvykem. Jenom v přímých da-
ních od fi nančního úřadu jsme obdrželi o 566 000,-- Kč 
více, než jsme počítali v rozpočtu.  A tak jsme na konci 
roku po zaplacení všech závazků měli zůstatek na účtu 
ještě vyšší než je zmiňovaná částka. 
Závěrem bych chtěl vyslovit přání, aby tato cyklostez-
ka dobře sloužila všem našim občanům, občanům 
Hřivínova Újezdu a také všem ostatním, kteří ji budou 
využívat.  
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CYKLOSTEZKA – „Stezka se sloučeným pohybem 
cyklistů a chodců Hřivínův Újezd-Kaňovice“

Projekt „Změna užívání RD čp. 3 na klubovnu 
a zázemí sportovního areálu“
U tohoto projektu, který se již re-
alizuje několik let, to vypadalo, že 
bude v  roce 2017 dokončen a zko-
laudován.
Ovšem, jak všichni dobře víte, došlo 
v loňském roce k uzavření obchodu 
s potravinami, a tím se později situa-
ce zkomplikovala.

Nebudu se zde podrobně zabývat 
problematikou obchodu s  potra-
vinami, protože jsem k  tomu vydal 
v  měsíci březnu „Minizpravodaj“. 
Jenom ve stručnosti jak situace do-
padla. Jistě si vzpomínáte, že byla 
uspořádána anketa, jestli jsou ob-
čané pro vybudování obchodu 

v budově obecního úřadu nebo ne. 
Bylo rozesláno celkem 80 anketních 
lístků, vráceno bylo 41, pro zřízení 
obchodu bylo 38, proti 3. Byl rov-
něž do obce zaveden dovoz pečiva 
z pekárny Toma Topolná, a to každé 
úterý a čtvrtek. Občanům byla taky 
poskytnuta možnost dopravy zdar-
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ma do provozovny potravin „Hruš-
ka“ Hřivínův Újezd“. Nezastírám, že 
nezájem občanů byl pro mě velkým 
překvapením. V  průběhu jednoho 
týdne tuto možnost využilo celkem 
6 občanů, proto byla tato doprava 
zrušena. Zastupitelstvo rozhodlo na 
svém zasedání dne 24. 3. 2017 vy-
hlásit záměr na pronájem nebyto-
vých prostor v budově OÚ a rovněž 
stanovilo podmínky pronájmu s ter-
mínem nabídek do 31. 5. 2017. K to-
muto záměru se nepřihlásil nikdo. 
V  měsíci červenci 2017 oznámila 
paní Jana Marášková, že má mož-

nost pronájmu obchodu s  potravi-
nami, ovšem s  podmínkou bydlení 
pro nájemce. Začali jsme řešit mož-
nost pronájmu nebytových prostor 
v  RD čp. 3. Hasiči si svou klubovnu 
přestěhovali do hasičské zbrojnice. 
Byl zpracován projekt na tuto in-
vestiční akci. Jednalo se o přístavbu 
koupelny a s  tím související přesu-
nutí WC, instalaci plynového topení, 
výměnu podlah, úprava elektroin-
stalace, malířské a natěračské prá-
ce. Za veškeré tyto stavební úpravy 
zaplatila obec ze svého rozpočtu 
431 509,-- Kč. K tomuto je ještě nut-

no podotknout, že v  této ceně je i 
topení v  garáži.  V  pronajímaných 
prostorách je nainstalováno samo-
statné měření plynu, vody i elektřiny. 
Zastupitelstvo potom na svém 24. 
zasedání dne 25. 9. 2017, usnesením 
č. 60/2017 schválilo „Smlouvu o ná-
jmu části movité věci“ s  nájemcem 
Manh Quang Buim. Záměr o proná-
jmu byl zveřejněn na úřední a elek-
tronické úřední desce  od 9. 8. 2017 
do 25. 8. 2017 a nebylo k  němu ze 
strany občanů žádných připomínek.  
Nájemce začal od 1. 9. 2017 provozo-
vat na čp. 61 obchod s potravinami.

Situace v  budování inženýrských sítí 
Losky se prakticky v loňském roce ne-
změnila. I když fi rma MS – stavby s.r.o. 
dne 9. 3. 2017 nastoupila a zdálo se, že 
se konečně podaří tuto akci dokončit. 
Opak byl ale pravdou. Firma po vybu-
dování části kanalizace lokalitu opus-
tila a dále již nepokračovala. Probíhala 
další jednání mezi obcí a fi rmou, včet-
ně výzvy k řádnému plnění díla. Toto 
vedlo až k podání žaloby.

Dne 9. 10. 2017 zaplatila obec soud-
ní poplatek za podání žaloby ve výši 
35  545,-- Kč a dne 12.10. 2017 po-
dala naše obec prostřednictvím ad-
vokátní kanceláře JUDr. Elišky Cho-
bolové   
„Návrh na vydání elektronického 
platebního rozkazu“ na f. MS – stav-
by s.r.o. Olomouc, ve které požaduje 
po fi rmě jako penále za nedodržení 
termínu smlouvy částku 888 603,80 

Inženýrské sítě „Losky“
Kč a náklady spojené s uplatněním 
pohledávky a náhradu nákladů ří-
zení.
Zaplacení uvedené částky se ukládá 
do 15 dnů ode dne doručení elek-
tronického platebního rozkazu (tj. 
do 27. 10. 2017). Firma MS – stavby 
s.r.o. Olomouc podala dne 23. 10. 
2017 proti této žalobě odpor. Bude 
se tedy čekat na zasednutí soudu, 
který rozhodne. 

Spolky v obciSpolky v obci
Naše obec tak jako každý rok podporuje fi nančně spolky působící na našem území.  V roce 2017 poskytla formou darova-
cích smluv jednotlivým spolkům tyto fi nanční prostředky : 
• Českému červenému kříži, oblastnímu spolku Zlín, místní skupině Kaňovice  6 000,-- Kč
• Mysliveckému spolku Hřivínův Újezd – Kaňovice  8 000,-- Kč
• Tělovýchovné jednotě Hřivínův Újezd – Kaňovice   20 000,-- Kč
• Sboru dobrovolných hasičů Kaňovice  20 000,-- Kč
• Základní škole a MŠ Hřivínův Újezd – folklornímu souboru Skřivánek  10 000,-- Kč
Spolky jsou tradičně spjaty s děním v obci. V loňském roce jsme sice nevyužili jejich členy k brigádám, jak to bývalo zvykem 
v minulých letech. Bylo to z důvodu, že obec neprováděla žádné práce, které by vyžadovaly brigádnickou činnost.
Přesto bych jim chtěl poděkovat za jejich činnost, a jestliže bude v roce 2018 potřeba brigád, věřím, že se jich aktivně zú-
častní.

Co se v obci ještě událo ?Co se v obci ještě událo ?
• Dne 7. 1. 2017 byla v obci uspořádána Tříkrálová sbírka, 

ve které bylo vybráno 11 457,-- Kč
• Dne 2. 5. 2017 byla provedena oprava jímky u čp. 2
• Dne 30. 5. 2017 byla v naší obci provedena oprava ko-

munikací metodou „Turbo“. Celková částka za opravu 
činila 42 350,-- Kč

• Dne 9. 6. 2017 proběhla v areálu za OÚ CONTI PÁRTY, 
na které vystoupily „Kaňovské ženy“

• Dne 9. 8. 2017 byl u hasičské zbrojnice osazen vyrobe-
ný kovový kontejner na sklo, který bude sloužit k ulože-
ní skla ze starých oken před odvozem fi rmou Rumpold 
UHB na skládku.

• Dne 20. – 21. 10. 2017 proběhly volby do PS PČR . 
V naší obci bylo zapsáno do seznamu voličů 225 osob, 
počet platných hlasů při volbách byl 143, volební účast 
činila 64 %. Výsledky voleb: 
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 Svoboda a přímá demokracie 34 hlasy, ANO 2011 27 
hlasů, KSČM 25 hlasů, KDU ČSL 19 hlasů, Česká pirátská 
strana 13 hlasů, ČSSD 8 hlasů, STAN 4 hlasy, ODS 3 hlasy, 
Strana Práv Občanů 2 hlasy, Republikánská strana Čes-
koslovenska 2 hlasy, Strana svobodných občanů 2 hlasy, 
Strana zelených 2 hlasy, Realisté 1 hlas a Rozumní 1 hlas.

• Dne 9. 11. 2017 bylo provedeno vyčištění potoka pod 
mostkem u telefonní budky

• Dne 14. 11. 2017 bylo poprvé rozsvíceno veřejné 
osvětlení na cyklostezce v katastru naší obce

• Dne 12. 12. 2017 došlo k poruše na vedení NN v ka-
tastru obce Velký Ořechov, která měla za následek, že 
naše obec byla tento den v době od 04:00 do 19:00 ho-
din bez elektrického proudu.

• Dne 18. 12. 2017 byla naistalována na informační ta-
buli u čp. 57 cedule „Zákaz podomního a pochůzkové-
ho prodeje“

• V průběhu měsíce prosince pak byly ještě pořízeny 
do autobusových čekáren v obci (i v Sečích) nové od-
padkové koše a došlo zde k opravě laviček.

Nařízení obce 
– zákaz podomního a pochůzkového prodeje
Zastupitelstvo obce na svém 25. zasedání dne 16. 11. 
2017 vydalo „Nařízení obce č. 1/2017 o zákazu podomní-
ho a pochůzkového prodeje“. Toto nařízení je zveřejněno 
i na informační tabuli za mostem při vjezdu do obce.  
Chceme jím chránit občany od různých forem podo-
mního a pochůzkového prodeje v  naší obci, kterými 

Regenerace veřejné zeleně 
v Kaňovicích
Naše obec v roce 2017 požádala o dotaci z POV ZK na projekt 
„Regenerace veřejné zeleně v Kaňovicích“. Jednalo se o úpra-
vu veřejné zeleně v prostoru kolem obecního úřadu. Bohužel 
již zmíněná dotace nám nebyla poskytnuta. Proto obec na 
základě „Rozhodnutí o kácení dřevin“ provedla alespoň po-
kácení stromů a thují odbornou fi rmou na vlastní náklady. 
Zpracovaný projekt na regeneraci zeleně se budeme pokou-
šet uplatnit v některém z případných dotačních titulů. 

Oprava kanalizace v osadě 
Seče
V roce 2017 se rovněž podařilo částečně provézt plá-
novanou akci a to opravu veřejné kanalizace v osadě 
Seče. Z  celkové předpokládané délky opravy kanali-
zace 120 bm se opravilo 40 bm. Zbývající část bude 
provedena v roce 2018. 
Veškerý materiál (KG trubky pr. 300, KG odbočky pr. 
300 a písek) na opravu je nakoupen  a jeho hodnota 
činí 80 573,-- Kč 

jsou například nabízení různých smluv na elektřinu, 
plyn apod. 
V případě, že se ve Vaší domácnosti někdo takový ob-
jeví a nemáte zájem o jím nabízené služby, upozorněte 
jej na uvedené nařízení nebo zavolejte starostovi,  pří-
padně na linku 158.

DotaceDotace
Naše obec obdržela v loňském roce dotaci z Ministerstva ze-
mědělství, program 12966 – Údržba a obnova kulturních a 
venkovských prvků na projekt „Výměna oken, dveří a klem-
pířských prvků na hasičské zbrojnici v Kaňovicích čp. 44“.

Celkové náklady jsou 175  934,-- Kč, přiznaná dotace činí 
123 153,-- Kč a podíl obce je 52 781,-- Kč.
Realizace akce je stanovena na období od 1. 4. do 30. 6. 
2018.

Hasičská zbrojnice

V loňském roce jsme rovněž žádali dotaci z Ministerstva vni-
tra na dotační titul „JSDH P2 – pořízení nového dopravního 
automobilu“.
Dotace nám byla schválena a v současné době probíhá ad-
ministrace dotace s tím, že pokud všechno dobře dopadne, 

Dopravní automobil
měli bychom na podzim mít v naší obci nový dopravní auto-
mobil pro JSDH. 
Celkové výdaje jsou 900  000,-- Kč, z  toho je dotace z  MV 
450  000,-- Kč, dotace ZK činí 300  000,-- Kč, podíl obce je 
150 000,-- Kč.
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Po loňské neúspěšné žádosti o dotaci na dětské hřiště jsme 
znovu podali žádost na Ministerstvo pro místní rozvoj na 
projekt „Víceúčelové dětské hřiště v Kaňovicích“. Projekt dět-
ského hřiště počítá s universální čtyřvěžovou čtyřbokou se-
stavou, řetězovou dvojhoupačkou, vahadlovou houpačkou 
a kolotočem na sezení s vnitřními sedáky.  
Celkové náklady jsou 441 553,-- Kč, dotace činí 309 087,-- Kč, 
podíl obce je 132 466,-- Kč.

Víceúčelové dětské hřiště

Naše obec vyřizuje žádost o dotaci na jeden z posledních 
starých chodníků v obci a to z Integrovaného regionálního 
operačního programu s názvem „MAS Luhačovské Zálesí – 
IROP – Bezpečnost dopravy na projekt „Kaňovice – chodník 
podél silnice II/490“. Jedná se o obnovu chodníku v celkové 
délce 188,75 m a ploše cca 360 m ². Termín podání žádosti je 
stanoven na 31. 1. 2018, realizace v případě přidělení dotace 
rovněž v tomto roce.

Chodník podél silnice 
II/490

Naše obec se zapojila do dvou projektů žadatele Mikro-

regionu Luhačovské Zálesí fi nancovaných z Operač-

ního programu Životní prostředí.

1.  V  rámci projektu v  68. výzvě OPŽP na pořízení 

kompostérů a štěpkovače bude pro obyvatele obce 
pořízeno celkem 40 ks kompostérů o objemu 900 l 
a obec se na projektu spolupodílí částkou max. 15 
156,- Kč (přesná částka bude známa až po výběrovém 
řízení).

 Součástí projektu je i pořízení štěpkovače, který bude 
občanům k dispozici k zapůjčení (podmínky a místo 
k zapůjčení se musí ještě dořešit).

2. V rámci projektu v 41. výzvě OPŽP na pořízení sběr-

ných nádob bude do obce pořízeno:
 - 8ks Kontejner 1,1 m³ - PLAST
 - 5ks Kontejner 1,1 m³ – PAPÍR
 - 1ks Kontejner velkokapacitní – 5m3

Obec se na projektu spolupodílí částkou max. 24 824,- 
Kč (přesná částka bude známa až po výběrovém řízení).

Kompostéry, štěpkovače a 
sběrné nádoby

Poznamenejte si do kalendářePoznamenejte si do kalendářePoznamenejte si do kalendáře
6. 1. Tříkrálová sbírka
3. 2. Fašank
8. 2. Karneval ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd
3. 3. Výroční valná hromada MS Hřiv. Újezd - Kaňovice
11. 3. Vítání občánků
24. 3. Velikonoce na rolnické usedlosti čp. 19
28. 4. Stavění máje
5. 5. Beseda se seniory
26. 5. Kácení máje
červen Soutěž v kosení trávy
23. 6. Soutěž o putovní pohár starosty SDH Kaňovice
28. 7. Taneční zábava s DH „Stříbrňanka“
  Pohádkový les ( SDH – bude upřesněno )
1. 9. Hubertova jízda

8. 9. Zájezd na Slovácké slavnosti vína
  Ukončení sezony SDH ( bude upřesněno ) 
20. 10. Císařské hody – taneční zábava CM „Máj“
3. 11. Lampionový průvod
1. 12. Rozsvícení vánočního stromku
5. 12. Mikuláš
21. 12. Výroční valná hromada SDH
28. 12. Živý betlém
31. 12. Silvestrovský hokejový turnaj

Veškeré tyto akce jsou plánovány s  velkým časovým 
předstihem, proto může v průběhu roku dojít k  jejich 
změně, případně zrušení.  Pokud to nastane, budete 
včas informováni.

Přehled kulturních a společenských akcí v roce 2018

Termíny svozu plastů v pytlích a  kontejnerech  jsou v roce 
I. pololetí roku 2018 následující :
5. 3., 16. 4., 14. 5. a 11. 6. Termíny svozu na II. pololetí Vám 
budou včas oznámeny.

TERMÍNY SVOZU PLASTŮ
 NA I. POLOLETÍ 2018

Mobilní svozy nebezpečného odpadu budou provede-
ny, jako každý rok 2 x a to v termínech 7. 5. 2018 a 24. 9. 
2018.

TERMÍNY SVOZU 
NEBEZPEČNÉHO ODPADU
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V loňském roce jsme zkoušeli mimo svoz papíru v kontej-
nerech taky svoz papíru v modrých pytlích. Tento systém 
se neosvědčil, a proto byl zrušen. Přesto je možnost vložit 
papír do modrého pytle a uložit jej před termínem svozu 
papíru ke  kontejnerům na  papír. Svozová firma ho od-
veze. Nebude pouze z ekonomického důvodu jezdit po 

TERMÍNY SVOZU PAPÍRU ( KONTEJNERY )
obci a sbírat pytle. Při některém tomto svozu byl v obci 1 
nebo 2 pytle a při dalším třeba žádný. V případě potřeby 
si modré pytle můžete vyzvednout na obci. 
Termíny svozu papíru v kontejnerech jsou v roce 2018 ná-
sledující : 16. 2., 16. 3., 20. 4., 18. 5., 15. 6., 20. 7., 17. 8., 21. 
9., 19. 10., 16. 11. a 21. 12.

Svoz probíhá třetí týden v měsíci. Zde není stanoven konkrétní den svozu jako u papíru. 

TERMÍNY SVOZU SKLA ( KONTEJNERY )

Kulturní a společenské akceKulturní a společenské akce

V neděli 22. ledna 2017 proběhlo v Hřivínově Újezdě vítá-
ní občánků i z obce Kaňovice. Pan starosta Jiří Mikel přiví-
tal z naší obce tyto děti: Martina Hapalu čp. 68, Michaelu 
Miklovou čp. 68 a Marka Juřičku čp. 12

Vítání občánků
Sedmý ročník karnevalu, který pořádá ZŠ a MŠ Hřivínův 
Újezd, se konal ve čtvrtek 9. února 2017, tradičně v sále Kul-
turního domu v Kaňovicích.
Po úvodním slovu ředitele školy vystoupila děvčata ze zá-
jmového kroužku Aerobik se svými dvěma kovbojsky ladě-
nými písněmi. 
Děti soutěžily v obíhání met s plastovým ovocem na lžíci, 
s balonkem mezi koleny, v módní přehlídce, krmení klauna 
a v pantomimě. Soutěž o nejhezčí masku, kterou si volily 
děti mezi sebou, vyhrál Vojtíšek Jurák, Zuzka Zámečníková 
a Radeček Zámečník.

Karneval (7. ročník)

V  sobotu dne 8. dubna 2017 proběhl na rolnické 
usedlosti již 12. ročník této akce. Na ní vystoupily děti 
z folklorního souboru Skřivánek se svým pásmem Vy-
nášení Mařeny a jarní hry dětí. Letos do svého pásma 
zařadily i obchůzku s  létéčkem, se kterým se chodilo 
na Květnou neděli. Na programu dne bylo také vyrá-
bění velikonoční slepičky a kraslic s  paní Lucií Seid-
lovou, malování barvičkami na porcelán s paní Janou 
Svobodovou, výroba květin z pedigu s paní Jarmilou 
Hájkovou, která současně další výrobky z pedigu pro-
dávala. Terapeutická dílna Naděje Zlín předváděla 
pletení košíků. A pan Holec ze Strání prodával výrobky 
ze dřeva. 

Velikonoce na rolnické
 usedlosti čp. 19 (12. ročník)

V  sobotu 22. dubna 2017 kulturní výbor obce uspořádal 
taneční zábavu s cimbálovou muzikou Máj ze Zlína, které 
se zúčastnili kromě místních občanů také občané okolních 
obcí. Na zábavě se svým pásmem ženských zpěvů o gořal-
ce vystoupily kaňovské ženy v záleských krojích. Předvedly 
také ženský kolový tanec na pásmo písní A já mám mužíč-
ka, Zakukala žežulička, Žena muža.

Taneční zábava s CM Máj 
ze Zlína

Letošní setkání s  našimi staršími spoluobčany pro-
běhlo v  sobotu 6. května 2017.  Pan starosta všech-
ny osobně přivítal, ženy obdaroval květinou ke Dni 
matek, malou pozornost v podobě pleteného košíku 
a kuchyňské chňapky však dostali všichni, kteří se do-
stavili. Po zahájení panem starostou vystoupily děti 

Beseda se seniory (10. ročník)
z FS Skřivánek s pásmem Řemeslníci. V průběhu pozd-
ního odpoledne pak vystoupily kaňovské ženy, které 
svým vystoupením pobaví nejednoho diváka. Zábava 
pokračovala veselým tempem až do nočních hodin.  
K tanci a poslechu hrál pan Miroslav Srcháček z Bisku-
pic.
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V sobotu dne 3. 6. 2017 se na hřišti za obecním úřadem konal čtvr-
tý ročník soutěže v  kosení trávy. Celkem se soutěže zúčastnilo 9 
soutěžících.
Hodnotila je komise ve složení: Marášek Petr st., Šůstek Vojtěch st. 
a Šůstek Josef. Porota sekáče hodnotila dle předem stanovených 
kritérií  - kvalita pokosu, technika sekáče a čas.

V kategorii MUŽI se umístili:

1. Michálek František, Kaňovice čp. 43 20 bodů*
2. Zábojník Miroslav, Hřivínův Újezd 20 bodů*
3. Mikel Jiří, Kaňovice čp. 16  19 bodů
*Při rovnosti bodů rozhodoval lepší čas.

V kategorii ŽENY byly vítězkami: 

1. Šůstková Marie, Kaňovice čp. 15 20 bodů
2. Šůstková Marie, Kaňovice čp. 86 19 bodů

Soutěž v kosení trávy (5. ročník)

V sobotu 22. července 2017 byla kultur-
ním výborem obce pořádána taneční 
zábava s  dechovou hudbou Fryštácká 
Javořina. I přesto, že to z  kraje večera 
vypadalo tak, že žádná zábava ani ne-
bude, protože vydatně pršelo, dokon-
ce i v průběhu zábavy proběhla krátká 
sprška, nebe se nad námi smilovalo a 
počasí se ustálilo. Taneční zábavy se zú-
častnilo velké množství lidí, a to i přes-
polních. V  průběhu večera vystoupily 
kaňovské ženy s  tancem na píseň Ewy 
Farné Boky jako skříň.

Taneční zábava 
s DH Fryštácká 
Javořina

Letos byl již počtvrté vypraven obcemi Hřivínův Újezd 
a Kaňovice autobus do Uherského Hradiště na Slovác-
ké slavnosti vína a otevřených památek. Zájezd byl 
uskutečněn v sobotu 9. září 2017 a zúčastnili se ho pře-
devším členové FS Skřivánek a jejich rodiče. Ti se opět 

Zájezd na Slovácké slavnosti vína v Uherském Hradišti 
(4. ročník)

vydali cestou Slavnostního průvodu, aby reprezentova-
li naše obce a region Luhačovské Zálesí. Rádi bychom 
apelovali i na širší veřejnost: Nebojte se a využijte ob-
cemi zaplaceného autobusu – uděláte si krásný výlet 
za kulturou.

Průlomem v  oblasti slavení císař-
ských hodů v  Kaňovicích bylo pro 
letošní rok zorganizování taneční 
zábavy s dechovou hudbou Provo-
dovská šestka. Ta se konala v sobo-
tu 14. října 2017. Této zábavy se sice 
nezúčastnilo mnoho lidí, na druhou 
stranu však byla akce vydařená na-
tolik, že jsme se rozhodli ji pořádat 

Císařské hody v Kaňovicích (3. ročník)
každoročně. Pan starosta a s  ním i 
kaňovské ženy oprášili záleský kroj, 
také je přišli podpořit z  Hřivínova 
Újezda krojovaní rodiče dětí ze Skři-
vánku. V  průběhu tanečních pře-
stávek dechové hudby se zpívalo 
a tancovalo při harmonice. Kaňov-
ské ženy samozřejmě nezklamaly a 
předvedly krátkou recesi v podobě 

pásma písní o chlapech… a o gořal-
ce… Součástí programu byla lido-
vá tombola obsahující zavařeniny, 
džemy, ovoce, zeleninu, šťávy, oře-
chy, vajíčka apod. V  neděli po mši 
svaté za úrodu vystoupily děti s FS 
Skřivánek, stejně jako v uplynulých 
dvou ročnících císařských hodů 
v Kaňovicích.

V sobotu 4. listopadu 2017 se všichni účastníci lam-
pionového průvodu sešli v areálu za obecním úřa-
dem, kde se tradičně hromadně vyfotili a vyrazili na 
průvod Kaňovicemi. V době průvodu byla zhasnutá 
pouliční světla a z rozhlasu zněla hudba z pohádek 
a dětských fi lmů. Průvod obešel celé Kaňovice až 
ke hřbitovu a vrátil se zpět za obecní úřad. Zájem-
ci z  řad dětí i dospělých se mohli opéct špekáček, 
nebo si nabídnout čaj a svařené víno.

Lampionový průvod 
(5. ročník)

V širokém okolí nejkrásnější vánoční stromek byl kromě 
elektrických světýlek zdoben i klasickými baňkami, jež 
v  okolních obcích na vánočních stromcích chybí. Ten 
náš se poprvé oficiálně rozsvítil v  sobotu 2. prosince 
2017, zhruba v 16.30 hod. Občané si mohli dát na zahřá-
tí čaj, svařené víno nebo horký punč. Slavnostní atmo-
sféru navodila také reprodukovaná hudba s vánočními 
koledami.

Rozsvícení obecního 
vánočního stromu (5. ročník)
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Živý betlém v Kaňovicích (2. ročník)
ledníci, kteří svým zpěvem a hrou ptali od hospodářů 
nějaké to jablíčko nebo ořechy. Celé pásmo bylo pro-
tkané spoustou písní a říkanek, hudebním doprovo-
dem byl elektronický klavír. Vystoupení bylo náročné a 
děti ho zvládly na výbornou! Po vystoupení dětí násle-
doval zpěv vánočních písní, které si mohli všichni zazpí-
vat spolu s kulturním výborem obce. 

Děti z folklorního souboru Skřivánek připravily pro své 
rodiče a všechny přátele lidových tradic krátké vánoč-
ní pásmo, které vypráví o narození Ježíška v  Betlémě, 
o zvěstování jeho narození pastýřům, o všech darovní-
cích, kteří se šli poklonit svému Spasiteli, muzikantech, 
dokonce i o zvířátkách. Dále se ukazuje, jak postupně 
vznikl zvyk vánoční koledy, z dětí se najednou stali ko-

Tradičního a letos 8. ročníku Silvest-
rovského hokejového turnaje se zú-
častnilo 15 mužů rozdělených do 5 
skupin ve složení:
1. Patrik Hruška, Lukáš Marášek, 

Lukáš Kolařík
2. Vojta Šůstek, Jakub Krajča, Petr 

Marášek
3. Kuba Kašpárek, Richard Vítek, 

Marek Kresta
4. Karel Buršík, Ondřej Moštěk, 

Martin Mrázek
5. Patrik Frýželka, Michal Bernátek, 

Martin Bednařík

Silvestrovský hokejový turnaj (8. ročník)
Celkovým vítězem se stal tým číslo 
4. Nejlepším střelcem se stal Marek 
Kresta s počtem 7 vstřelených bra-
nek.
Poprvé se letos konal i dětský 
turnaj o dvou týmech ve složení 
Martin Bernátek, Matěj Surovík 
s  brankářem Zdenkem Surovíkem 
a David Borýsek, Jonáš Bernatík 
s  brankářem Františkem Michál-
kem, kteří také vyhráli.
Pro zpestření se po skončení tur-
naje konaly dovedností soutěže. 
Střelbu na určený cíl za děti nejlé-

pe zvládl Jonáš Bernatík a za ženy 
Tereza Polášková. Střelba u mužů 
měla hned dva vítěze a to Michala 
Bernátka a Tomáše Poláška, po fi-
nálním losování cenu získal Tomáš 
Polášek. 
I přes nepříznivé počasí se sešli di-
váci v  hojném počtu a nechyběli 
ani účastníci tradičního silvestrov-
ského pochodu z Velkého Ořecho-
va a Dobrkovic.
Děkujeme všem zúčastněným a tě-
šíme se na příští ročník.

Gabriela Marášková

Rubriku „Kulturní a společenské akce“ zpracovala Mgr. Miroslava Štěpaníková

KnihovnaKnihovna
ny, knížek je pro ně v knihovně dost: pohádky, dobrodruž-
né čtení, dívčí romány a také spousta zajímavých encyklo-
pedií. K dispozici jsou čtenářům dva výměnné soubory 
knih, které se dvakrát ročně mění a jsou v knihovně jeden 
rok. V lednu přibydou nové knihy, které jsem nakoupila 
díky příspěvku obecního úřadu a které registrují a obalují 
milé paní knihovnice z knihovny v Luhačovicích. Patří jim 

Vážení čtenáři, další rok v knihovně je za námi a já s lítostí 
musím konstatovat, že letos ubylo dětských čtenářů. Jed-
ním z důvodů je i to, že s nástupem do školy navštěvují 
knihovnu v místě školy. Ovšem mám radost z toho, že se 
naopak vrátili dospělí, kteří několik let vynechali. Byla bych 
moc ráda, kdyby ti současní chodili pravidelně a kdyby více 
rodičů přivedlo své ratolesti k četbě a k návštěvám knihov-

Lidová stavba roku ve Zlínském kraji
Stavba v  Šumicích se skládá z  obytného domu, sto-
doly a vozovny. Soubor zemědělské usedlosti je vzác-
ným dokladem způsobu života na venkově v  první 
polovině 20. století v  regionu Uherskobrodska. Je 
důkazem kontinuity vývoje lidové architektury, ne-
boť jde o typickou podobu zemědělského sídla da-
ného regionu.
„Při posuzování jednotlivých objektů je vždy zohled-
ňována především kvalita provedených oprav, stupeň 
dochované autenticity, vlastní využití stavby i aktivita 
jednotlivých vlastníků v oblasti péče o kulturní dědic-
tví. Všichni, kdo se snaží o zachování památek lidové 
architektury v našem kraji, si zaslouží uznání,“ řekl Mi-
roslav Kašný, krajský radní pro kulturu, památkovou 
péči, spolupráci s církvemi, mládež a sport.

Uznání Lidová stavba roku 2017 za příkladnou obnovu lido-
vé architektury ve Zlínském kraji předal 5.10.2017  hejtman 
Jiří Čunek majitelce „Trchalíkovy“ usedlosti č. p. 210 v  Šu-
micích Stanislavě Janíčkové. Stalo se tak při slavnostním 
vyhodnocení 13. ročníku iniciativy Zlínského kraje, jejímž 
cílem je podpořit vlastníky ochotné přičinit se o záchranu 
a využití památek lidového stavitelství na území kraje. Vítěz 
zároveň s uznáním ve formě pamětní destičky vždy získává 
i fi nanční odměnu ve výši 50 tisíc korun.
Celkem byly v roce 2017 na Odbor kultury a památkové 
péče Krajského úřadu Zlínského kraje podány 4 návrhy, a to:
Dům č. p. 285 v Karolince- Raťkově
Tzv. Hrabinova usedlost č. p. 19 v Kaňovicích

Stodola u domu č. p.  77 v Bystřici pod Lopeníkem
„Trchalíkova“  usedlost č. p. 210 v Šumicích
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Z činnosti spolkůZ činnosti spolků
Letošní rok jsme zahájili výroční val-
nou hromadou, která se konala 6. 
1. 2017. Zde se rozhodlo přispět na 
vyhořelé občany z Hřivínova Újezda 
(Fišerovi) částkou 3 000,- Kč. Dále se 
přispělo na ples ČČK ve Zlíně 200,- 
Kč do tomboly. Na zakoupení novin 
ČK celoroční splátka 100,- Kč. Členky 
se také zúčastnily Tříkrálové sbírky 
v naší obci. Dále bylo promítnuto 
video „První pomoc“, účast byla 18 
občanů. Po celý rok probíhá cvičení 
2x týdně pro zdraví a dobrou mysl. 
Členky se zapojují do úklidu obce, 
ať je to u OÚ, kaple nebo hřbitova. 
Čištění chodníků, zametání, stříhání 
keřů atd. Sbírání plastových vršků 
pro Evičku, neteř paní Valerinánové, 
která je postižená. Členky se zúčast-
nily posezení u cimbálu skupiny „Máj 
ze Zlína“. Členky MS ČČK pečou vdo-
lečky na setkání seniorů v naší obci, 
kde přinesou domácí vejce. Byl pro-
veden prodej známek ČK v hodnotě 
100,-Kč. Dále některé členky chodí 
na pěší túry po okolí - Dobrkovice, 
Seče, ke křížku nad obcí. V Hřivínově 
Újezdě jsme navštívili základní školu 
při příležitosti 200 let výročí založení 

Činnost MS ČČK v roce 2017 v Kaňovicích
a výstavu květin, ovoce, plodů, které 
se vyskytují v našem regionu. Navští-
vili jsme vystoupení harmonikářů v 
Ludkovicích. V Kroměříži jsme pro-
šli město a zámeckou zahradu, kde 
jsme ji projeli zámeckým vláčkem. 
Návštěva lesního hřbitova ve Zlíně, 
zde jsme navštívili hrobku Baťovy 
rodiny. Pak se šlo do Zlína pěšky na 
výstavu svatebních šatů a pletených 
ozdob ze slámy k 85. výročí naroze-
ní pana Františka Zuzky. Také členky 
navštěvují starší spoluobčany. Člen-
ky navštívily společně se Skřiván-

kem z újezdské školy „Slavnosti vína“ 
v Uherském Hradišti. Pro děti byl 
uspořádán táborový oheň s opeká-
ním špekáčků. K památníku padlých 
z první světové války byly položeny 
kytice a zapalovány svíčky. Také byl 
očištěn pomník od mechu. Na ústře-
dí ČČK v Praze byly zaslány 2 000,-Kč 
na hurikán Irma (Haiti). Některé člen-
ky se zúčastňují různých akcí pořá-
daných OÚ. Velké poděkování patří 
členům obecního zastupitelstva a 
členům kulturní komise za dobrou 
práci, kterou odvádějí pro naši obec.

Skřivánek
Folklorní soubor funguje jako zájmový kroužek při 
základní a mateřské škole v Hřivínově Újezdě od roku 
2013. Zatímco v  prvním roce existence kroužku se 
k pravidelným úterním setkáním ve škole přihlásilo 11 
děvčat, v roce 2017 kroužek navštěvuje 7 chlapců a 18 
děvčat, celkem tedy 25 dětí.
Děti pracují ve dvou skupinách, jsou rozděleny podle 
věku na děti z  MŠ a děti ze ZŠ. Také některá veřejná 
vystoupení děti prezentují zvlášť, vždy je pásmo vy-
stoupení voleno s  ohledem na individuální a věkové 
možnosti dětí. Mladší děti tedy předvádí jednodušší 
hry, zatímco starší zkouší již některé prvky záleských 

za to velké poděkování, neboť mají ke své vlastní práci 
na starosti i několik obecních knihoven. V letošním roce 
se v knihovně střídalo 36 čtenářů, z toho 4 děti, celkem 
si půjčili 566 knih domů. Starostovi a zastupitelům obce 
bych chtěla poděkovat za fi nanční podporu knihovny a 

čtenářům za návštěvnost, bez toho by provoz knihovny 
nebyl možný a to by byla velká škoda. Přeji všem v  no-
vém roce mnoho zdraví, radosti a lásky, hodně úspěchů 
v osobním životě i v práci a těším se na další návštěvy.

Dana Mikulková - knihovnice

tanců, podtáčení, víření 
ve dvojicích, zpěv textově 
i melodicky náročnějších 
písní apod. Při některých 
vystoupeních se k  dětem 
přidávají i jejich rodiče. 
Obzvláště při příležitosti 
martinských hodů v  Hři-
vínově Újezdě, kdy svým 
dětem dělají doprovod při 
sobotním vodění berana, 
při večerní zábavě i při ne-
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dělní mši svaté. V roce 2017 se děti zúčastnily:
- 26. 2. fašanků v Hřivínově Újezdě (účast v průvodu)
- 8. 4. Velikonoc na rolnické usedlosti v  Kaňovicích 
(pásmo Vynášení Mařeny a jarní hry dětí)
- 6. 5. Setkání seniorů v Kaňovicích (pásmo Řemeslníci)
- 11. 6. Dnu obce Hřivínův Újezd (pásmo Dětské hry se 
zpěvem)
- 9. 9. Slováckých slavností vína v  UH (účast ve Slav-
nostním průvodu)
- 15. 10. Císařských hodů v Kaňovicích (pásmo hodo-
vých písní a tanečků)
- 11. – 12. 11. Martinských hodů v  Hřivínově Újezdě 
(pásmo hodových písní a tanečků)
- 26. 11. Setkání seniorů v  Hřivínově Újezdě (pásmo 
Adventní hry a zvyky)
- 27. 12. vystoupení s pásmem Živý betlém v Kaňovi-
cích

Skupina žen z  kulturního výboru a 
některé jejich rodinné příslušnice 
se z  recese rozhodly, že si připra-
ví na Setkání rodáků (23. červen-
ce 2016) taneček na píseň z  fi lmu 
Slunce, seno, jahody - Trnky, brnky. 
Vystoupení mělo velký ohlas. Líbilo 
se například i v  Dobrkovicích, kam 
kaňovské ženy pozvali na hasičský 
ples, aby Trnky, brnky znovu před-
vedly. Kaňovjanky se však domlu-
vily, že v  Dobrkovicích překvapí a 
secvičily náročnou choreografi i na 
píseň Gangnam Style od PSY. A tím-
to vystoupením to všechno začalo.
Kaňovské ženy se začaly scházet 
pravidelně, aby se učily tancovat 

Kaňovské ženy
na další a další písničky. Také vy-
stoupení přibývalo. Kaňovjanky 
s  radostí jim vlastní 
vystupovaly nejen 
na pěti obecních 
akcích v  Kaňovi-
cích (Taneční zába-
va s  CM Máj, s  DH 
Fryštácká Javořina, 
s  DH Provodovská 
šestka, Beseda se 
seniory, Setkání ro-
dáků 2016), ale i na 
dvou akcích v Dobr-
kovicích a na třech 
soukromých akcích 
v Provodově a v Ka-

ňovicích. To vše za jeden a půl roku 
od prvního vystoupení.

Hubertova jízda
Letošní XI. Ročník Hubertovy jízdy proběhl v zrekonstru-
ovaném areálu za Obecním Úřadem dne 2. 9. 2017. Jak 
už bývá zvykem, jezdci a příznivci spolku přátel koní se 
scházeli již od brzkého rána. Na plánovanou trasu chví-
li po poledni vyjelo 27 koní se dvěma traktory a dvěma 
vozy. V  čele průvodu jela náhradnice za loňského vítěze 
Rudu Bedřicha Vendula Stuchlíková. Celá čtyřhodinová 
vyjížďka proběhla v pořádku a bez zranění. Hon na lišku 
se letos konal v průběhu vyjížďky, a to na louce na hranici 
mezi Kaňovicemi a Ludkovicemi. Samotný dostih byl vel-
mi rychlý. „Liščí ocas“ se podařil strhnout Kláře Sedláčkové 
na vlastním koni Amálce. Po krátkém občerstvení vyjížďka 
pokračovala. Po příjezdu na hřiště za Obecní úřad se děti 

Děti se kromě samotného vystupování věnují i jiným 
činnostem. V  lednu pekly báleše z  kynutého těsta, 
plněné povidly. Před Velikonocemi vyráběly dekora-
ce, které si odnesly domů. V  květnu a v  červnu často 
chodily ven a hrály si v přírodě. Po zájezdu na Slovácké 
slavnosti vína do UH jsme pro děti spolu s  ostatními 
rodiči Skřivánků uspořádali opékání brambor. Později 
na podzim, kdy děti spolu se svými rodiči vystoupily 
na Císařských hodech v  Kaňovicích, Martinských ho-
dech v Hřivínově Újezdě a Setkání seniorů v Hřivínově 
Újezdě, si od vystupování oddechly vyráběním dárko-
vých předmětů na vánoční jarmark. V  době adventu 
neodpočívaly, ale pilně studovaly pásmo Živý betlém, 
které prezentovaly v Kaňovicích 27. 12. 2017. Před Vá-
nocemi však také byly za svou celoroční pilnou práci 
odměněny vylamovacím betlémem Josefa Lady, který 
si k sestavení odnesly domů.
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mohly povozit na koních. Slavnostním nástupem byla XI. 
Hubertova jízda úspěšně ukončena a velmi vydařený den 
završila venkovní večerní zábava se skupinou SEKEC z Vá-
žan. Večer zpestřily ženy z  kulturního výboru z  Kaňovic 

svým vystoupením. Tímto bychom chtěli poděkovat všem 
účastníkům XI. Hubertovy jízdy v Kaňovicích a již nyní se 
těšíme na ten další.

Kašpárková Barbora

Činnost SDH Kaňovice v  roce 2017 
byla opět bohatá. Zabezpečované 
akce, příprava a účast na pohárových 
soutěžích, sportovní a společen-
ské akce, zabezpečení sborových a 
okresních akcí udělaly dobré jméno 
nejen sboru, ale také Obci Kaňovice. 

K  významným akcím v  průběhu 

roku 2017 patřily:

Fašank – zúčastnilo se 29 masek 
s doprovodem harmonikáře Jarosla-
va Kolaříka z Provodova
Stráž u Božího hrobu v  kostele na 
Velkém Ořechově
Schůze X. okrsku 
Hasičská pouť na Svatém Hostýně a 
na Provodově-Maleniskách
Stavění a kácení máje s táborákem 
Okrsková soutěž v  požárním sportu 
v  Kelníkách – sbor reprezentovalo 
družstvo mužů, kteří obsadili neče-
kaně výborné 3. místo. 
Zabezpečení okresního kola hry Pla-
men Otrokovice (občerstvení pro 
účastníky soutěží) 
Soutěž mladých hasičů O putovní 
pohár Starosty SDH Kaňovice 

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Kaňovice 
Ukončeni Zlínské ligy mladých hasi-
čů na Náměstí Míru Zlín 
Příprava jednotek sborů dobrovol-
ných hasičů obcí X. okrsku v Kelní-
kách 
Shromáždění představitelů sborů 
okresu Zlín v Lukově 
Mikulášská pochůzka 

Soutěže: 

Opět proběhla pohárová soutěž 
mladých hasičů „O putovní pohár 
Starosty SDH Kaňovice“, jejichž ví-
tězi se stalo družstvo starších žáků 
Salaš-Šarovy a mladší žáci Racko-
vé. Družstvo žen se v průběhu roku 
2017 zúčastnilo ně-
kolika desítek postu-
pových a pohárových 
soutěží. 
Pro potřeby soutěž-
ních družstev pořídil 
sbor výkonné spor-
tovní čerpadlo.

Kromě pořádání a účas-
ti na soutěžích se náš 
sbor podílel na zabez-

pečení okresních soutěží, hlavně při 
celkovém zabezpečení třídenního 
okresního kola Hry Plamen a soutě-
ží dorostu v  Otrokovicích, pohárové 
soutěži v Kaňovicích a při fi nále Zlín-
ské ligy mladých hasičů ve Zlíně. Po-
děkování Výkonného výboru Okres-
ního sdružení hasičů Zlín svědčí o 
velmi dobře odvedené práci.

Vedení SDH děkuje Obci Kaňovice, 
fi rmě CONTIMADE s.r.o. a všem příz-
nivcům za podporu a pomoc při zajiš-
tění celoročních aktivit sboru.

Ing. Josef Bernátík, 
starosta SDH Kaňovice

Základní organizace ČSV Hřivínův Újezd
Základní organizace ČSV Hřivínův Újezd sdružuje včelaře 
z obcí Hřivínův Újezd, Doubravy a Kaňovice. V roce 2017 
zazimovalo našich 27 členů 201 včelstev. V  Hřivínově 
Újezdě včelaří 12 včelařů (66 včelstev), v Doubravách 8 (75 
včelstev) a v Kaňovicích 7 (60 včelstev). Dále na území naší 
ZO včelaří dva neorganizovaní členové.
I právě uplynulý rok 2017 nám dokázal, jak je prospěch 
včelího společenství a tím i úroda ovoce v sadě, obdob-
ně jako množství medu na našem stole, neodmyslitelně 
spjat s chodem jednotlivých klimatických prvků určujících 
nástup fenologických fází. Zjednodušeně řečeno, včelař 
koná, ale rozhodující slovo má příroda. A ta k nám na jaře 
nebyla vůbec přívětivá. Na naše podmínky nezvykle dlou-
há zima způsobila, že v druhé polovině dubna došlo k roz-
kvétání jednotlivých druhů ovocných stromů v neobvykle 
rychlém sledu za sebou, což ve spojení s návratem mrazů 

znamenalo, že s  úrodou 
ovoce a květového medu 
jsme si nemuseli dělat sta-
rosti. 
20. – 21. května se na 
Sv. Hostýně konala 15. 
národní pouť včelařů, 
největší setkání včelařů 
u nás. Její součástí je i 
slavnostní mše svatá za 
všechny živé a zemřelé 
včelaře a jejich rodiny, 
jíž celebruje Otec arci-
biskup Mons. Jan Graub-
ner. Snad patron včelařů 
sv. Ambrož vyslyšel naše 



KAŇOVICKÝ ZPRAVODAJ

číslo 112

modlitby, neboť druhá část včelařské sezóny patřila 
k nejskvělejším za poslední desetiletí. Ideální klimatic-
ké podmínky způsobily přemnožení mšic a červců dů-
ležitých producentů medovice, ze které včely vyrábějí 
medovicový med. Jeho výnosy nezřídka přesáhly 30 kg 
na včelstvo. 
Když se k „medovicové záplavě“ připojil i fakt, že opro-
ti minulým letům se v naší organizaci nevyskytl jediný 
případ zhoubného moru včelího plodu, rozšíření roz-

toče Varroa destruktor nebylo nijak drastické, nedošlo 
k poklesu stavů včelstev a také členská základna zůstala 
stabilní, můžu uplynulý rok, označit za jeden z nejlep-
ších za poslední decennium. 
Přeji hodně zdraví nejen Vám a Vašim blízkým, ale i na-
šim včelám. A přátelům včelařům úspěšnou včelařskou 
sezónu 2018.

Mgr. Miloslav Žmolík
místopředseda ZO ČSV Hřivínův Újezd

V  uplynulé sezoně 2016/2017 i 
v  letošní sezoně 2017/2018, která 
je nyní v  polovině běhu, je ofici-
álně přihlášeno družstvo mužů a 
družstvo starší přípravky. Trené-
rem mužů je Petr Valášek, družstvo 
starší přípravky trénuje Radim Šu-
ranský. V mládežnických kategori-
ích se spolupracuje s Biskupicemi, 
kdy mladší přípravku vede Miro-
slav Novosad. Zdeněk Jurák se 
navíc věnuje družstvu dívek. Této 
situace mohou využít rodiče, kteří 
vedou své děti k aktivnímu trávení 
volného času. Nové členy do dět-
ského fotbalu uvítají trenéři s  ra-
dostí! Předsedou celé TJ je Karel 
Buršík. Kromě účas-
ti na fotbalových 
soutěžích je čin-
nost TJ HÚK zamě-
řena i na budování 
veřejných aktivit. 
Každoročně fotba-
listé budují hoke-
jové mantinely na 
újezdském hřišti, 
kde pak může brus-
lit široká veřejnost. 
Kluziště využívají 
i žáci ZŠ Hřivínův 
Újezd v  rámci ho-
din tělesné výcho-
vy. Fotbalisté také 
vypomáhají na 
obecních akcích, 
např. na Dnu obce 
Hřivínův Újezd, kde 
zajišťují sportovní 
stanoviště s  úkoly 
pro děti. Spolu s ha-
siči a s FS Skřivánek 
svou účastí podpo-

Tělovýchovná jednota Hřivínův Újezd – Kaňovice – spolek
rují fašankový průvod v  obci Hři-
vínův Újezd. Do ZŠ a MŠ Hřivínův 
Újezd někteří členové pravidelně 
dochází 6. prosince jako Mikuláš, 
čert a anděl. Pořádají pokerové 
turnaje, jejichž komorní uspořá-
dání je oblíbeno i v  širším okolí, 
takže jejich návštěvnost a počet 
hráčů se vždy pohybuje kolem 30.
Stolní tenisté v roce 2017 hráli 
soutěž, která jim vyhovovala jak 
z hlediska výkonnosti ostatních 
družstev, tak i dojezdových vzdá-
leností k venkovním zápasům. Ce-
lou druhou půli sezóny 2016/2017 
se drželi v horní polovině tabulky 
a sezónu zakončili na pátém mís-

tě tabulky II. třídy RS Zlín. Začátek 
následující sezóny se zkompliko-
val zraněním Petra Šebesta, avšak 
zbytek týmu se zdravě vyhecoval 
a opět dosáhl po polovině sou-
těže na páté místo tabulky. O vy-
rovnanosti týmu svědčí umístění 
tří hráčů v nejlepší „13“ okresních 
soutěží. Na závěr celý tým ve slo-
žení Miko Petr, Chytil Jan, Mikulec 
Karel, Šebesta Petr, Šuráň Adam, 
Novák Vítězslav a Peprník Zdeněk 
přeje všem svým fanouškům pěk-
né svátky a šťastný Nový rok. 

Karel Buršík – předseda TJ HUK
za stolní tenisty Karel Mikulec – 

člen výboru TJ HUK
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Společenská kronikaSpolečenská kronikaSpolečenská kronika
Sňatky v obci : 

Marta Holbová, Kaňovice čp. 55 
a Jaroslav Rozehnal, Brno
Karel Buršík, Kaňovice čp. 25 
a Tereza Poláková, Uherský Brod

Narození: 

Josef Kašpárek, Kaňovice čp. 15
Lucie Charvátová, Kaňovice čp. 106
Klára Krajčová, Kaňovice čp. 66
Klaudie Marášková, Kaňovice čp. 
61
Adam Bednařík, Kaňovice čp. 115
Zuzana Kováčová, Kaňovice čp. 77
Melánie Kolářová, Kaňovice čp. 73

Přihlášení k TP : 

Kašpárek Josef, Kaňovice čp. 15
Kolařík Lukáš, Kaňovice čp. 103
Tureček Jan, Kaňovice čp. 2
Turečková Petra, Kaňovice čp. 2
Turečková Izabela, Kaňovice čp. 2
Buršíková Tereza, Kaňovice čp. 25
Řepová Adriana, Kaňovice čp. 25

Významná životní jubilea  : 

Michálková Libuše čp. 43
Zajíčková Jana čp. 48
Kubáček Vlastimil čp. 91
Šůstková Milada čp. 1
Lamborová Marie čp. 92
Fuglík Josef čp. 11
Šůstek František čp. 62
Kaláčová Ludmila čp. 79
Váňová Marie čp. 87
Fuglíková Ludmila čp. 11

Úmrtí:

Marie Miklová, Kaňovice čp. 67
Antonína Bílková, Kaňovice čp. 64

Změna TP (odhlášení z obce): 

Vítková Renata
Olejníková Věra
Olejník Libor
Kubáčková Lucie
Jiří Levec

Změna TP (přehlášení v rámci obce) : 

Vítková Lucie z čp. 89 na čp. 45

Naše obec měla k 31. 12. 2017 trvale přihlášených 283 osob, průměrný věk obyvatel je 41,05.

Platby poplatků v roce 2018Platby poplatků v roce 2018
DRUH POPLATKU SAZBA   TERMÍN ZAPLACENÍ

POPLATEK ZE PSŮ: 

1 pes     70,-- Kč  do 15. 2. 2018
druhý a další pes               100,-- Kč       do 15. 2. 2018

MP ZA ODPADY:

sazba za 1 osobu            500,-- Kč        do 30. 6. 2018
možnost rozložení plateb:            
1. splátka                     250,-- Kč       do 30. 4. 2018
2. splátka                     250,-- Kč        do 30. 6. 2018

PRONÁJEM POPELNIC: 

1 popelnice 110 nebo 120 l   130,-- Kč/rok    do 30. 10. 2018
1 popelnice 240 l            60,-- Kč/rok   do 30. 10. 2018
  
STOČNÉ:

1 trvale obydlený dům napojený do obecní kanalizace 
(dle smlouvy)           100,-- Kč/rok   do 31. 3. 2018

Bezhotovostní platby poplatkůBezhotovostní platby poplatků
Veškeré výše uvedené poplatky lze poukázat také bezhoto-
vostním převodem
na účet obce č. 18520661/0100 s těmito variabilními symboly:
       

POPLATEK ZE PSŮ           1 2018  + číslo rodinného domu
MP ZA ODPADY       2 2018  + číslo rodinného domu
PRONÁJEM POPELNIC 3 2018  + číslo rodinného domu
STOČNÉ   4 2018  + číslo rodinného domu

Čárové kódy na popelniceČárové kódy na popelnice
V letošním roce by se měl uskutečnit projekt „čárové kódy na popelnicích“, jak jste byli seznámeni v informačním letáku obce 
v listopadu. Obec má shromážděné podklady (počty popelnic v jednotlivých RD) a nyní spolupracuje s f. RUMPOLD UHB s.r.o. na 
spuštění tohoto projektu.  
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Rok 2018-co nás čekáRok 2018-co nás čeká
Mimo výše uvedené projekty bychom ještě chtěli dokončit 
rekonstrukci RD čp. 3 (dokončení fasády ode dvora včetně 
chodníku) a rovněž provézt kolaudaci tohoto objektu. 
V letošním roce nás nejspíše čekají nepříjemná soudní jed-
nání ve věci žaloby na f. MS-stavby s.r.o. Olomouc.  V této 
dlouholeté kauze ale již jiná cesta nebyla, neboť ze strany 
dodavatele se jednalo o neustálé oddalování dokončení 
díla a posouvání termínů.  Doufám, že se nám podaří i tuto 
věc úspěšně dotáhnout do zdárného konce. 
I v  roce 2018 máme tradičně naplánováno hodně pravi-
delných kulturních a společenských akcí, na které Vás co 
nejsrdečněji jménem kulturního výboru obce zvu. 

Jak jste se již mohli dočíst v předchozích článcích, čekají 
nás v letošním roce poměrně náročné úkoly, ať už jsou to 
oprava hasičské zbrojnice, nákup dopravního automobi-
lu pro JSDH nebo taky v případě přidělení dotace oprava 
chodníku či vybudování nového dětského hřiště. Naše 
obec se rovněž zapojila do dvou projektů žadatele Mikro-
regionu Luhačovské Zálesí fi nancovaných z  Operačního 
programu Životní prostředí, a to na pořízení kompostérů, 
štěpkovače a sběrných nádob.
Bude velmi důležité, pokud se budou všechny tyto projek-
ty realizovat, je taky zvládnout po stránce fi nanční. Pevně 
věřím, že se nám to podaří.

ZávěreměZávěrem
Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval zastupitelstvu obce, kulturnímu vý-
boru a všem spolkům, působících v naší obci za velmi dobrou spolupráci, bez 
níž bychom těžko všechno zvládli tak, jak se nám podařilo. Děkuji taky všem 
ostatním spoluobčanům za spolupráci a jejich aktivní zapojení do dění v naší 
obci.
Významnou roli v naší malé obci hrají i fi rmy CONTIMADE s.r.o. a ROKOSPOL a.s. 
I těmto bych chtěl poděkovat za velmi dobrou spolupráci, o níž jsem přesvěd-
čen, že bude pokračovat i v roce 2018.
Závěrem Vám všem přeji hlavně pevné zdraví a osobní i pracovní spokojenost 
v letošním roce. 

  Mikel Jiří-starosta

Fotogalerie Fotogalerie 
kulturní a společenské akcekulturní a společenské akce

Tříkrálová sbírka 2017Tříkrálová sbírka 2017 Karneval ZŠ a MŠKarneval ZŠ a MŠ
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Vítání občánkůVítání občánků FašankFašank

Vystoupení kaňovských žen na hasičském pleseVystoupení kaňovských žen na hasičském plese

 v Dobrkovicích v Dobrkovicích Velikonoce na čp. 19Velikonoce na čp. 19

Cimbál Máj ze ZlínaCimbál Máj ze Zlína Beseda se senioryBeseda se seniory

Soutěž v kosení trávySoutěž v kosení trávy Vystoupení kaňovských žen na CONTIPÁRTYVystoupení kaňovských žen na CONTIPÁRTY
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Vystoupení kaňovských žen na setkání seniorů Vystoupení kaňovských žen na setkání seniorů 

v Dobrkovicíchv Dobrkovicích Taneční zábava Fryštácká JavořinaTaneční zábava Fryštácká Javořina

Lidová stavba roku ZK - vyhlášení výsledkůLidová stavba roku ZK - vyhlášení výsledků

Lampionový průvod obcíLampionový průvod obcí Zdobení vánočního stromkuZdobení vánočního stromku

Rozsvícení vánočního stromkuRozsvícení vánočního stromku Živý betlémŽivý betlém

Silvestrovský hokejový turnajSilvestrovský hokejový turnaj
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Fotogalerie opravy, údržby Fotogalerie opravy, údržby 
a budování v obcia budování v obci

Císařské hody - zábavaCísařské hody - zábava

Rozvod vody a plynu v místnostech čp. 3Rozvod vody a plynu v místnostech čp. 3
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Základ pod přístavbu koupelnyZáklad pod přístavbu koupelny Koupelna a toaletyKoupelna a toalety

CYKLOSTEZKA - zahájení pracíCYKLOSTEZKA - zahájení prací CYKLOSTEZKA - položení obrubníkůCYKLOSTEZKA - položení obrubníků
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CYKLOSTEZKA - sloupy VOCYKLOSTEZKA - sloupy VO

CYKLOSTEZKA - Technika zahajuje práceCYKLOSTEZKA - Technika zahajuje práce

CYKLOSTEZKA - CYKLOSTEZKA - 

prodloužení VO od čp. 110prodloužení VO od čp. 110

CYKLOSTEZKA - CYKLOSTEZKA - 

pokládání chráničky na kabel VOpokládání chráničky na kabel VO

CYKLOSTEZKA - pohled na položeou asfaltovou CYKLOSTEZKA - pohled na položeou asfaltovou 

plochu ke Kaňovicímplochu ke Kaňovicím CYKLOSTEZKA - přístřešek na hranici katastru obcíCYKLOSTEZKA - přístřešek na hranici katastru obcí

CYKLOSTEZKA - pokládání asfaltové plochyCYKLOSTEZKA - pokládání asfaltové plochy
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e-mail: kanovice@kanovice.cz.
Fotografi e: archiv obce

Grafi cká úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz, tel.: 518 367 450

Oprava komunikací metodou TurboOprava komunikací metodou Turbo

Oprava jímky u čp. 2Oprava jímky u čp. 2 Frézování pařezů u obecního úřaduFrézování pařezů u obecního úřadu

Kácení stromů u obecního úřaduKácení stromů u obecního úřadu Oprava kanalizace v SečíchOprava kanalizace v Sečích Vyprázdnění kontejneru na skloVyprázdnění kontejneru na sklo

Nadstřešení koupelny na čp.3Nadstřešení koupelny na čp.3


